

全球首名“试管母亲”离世

享年64岁,育有两个试管婴儿女儿

据新华社电 英国妇女莱斯莉·布朗是全球第一个尝试试管婴儿技术的人。她因患急病离世,葬礼20日举行。

莱斯莉的亲人20日宣布,她本月6日因突发急病,在西南城市布里斯托尔一家医院去世,终年64岁。

不清楚莱斯莉的具体病情,家人没有披露更多细节。他们20日晨为她举办一场私人葬礼。

莱斯莉去世后,留下继女莎伦、两个女儿路易丝和纳塔莉以及5个孙辈。她的丈夫约翰已于5年前离世,时年64岁。

莱斯莉之所以受到全世界关注,是因为她1978年7月25日生下全球第一例试管婴儿,即长女路易丝。莱斯莉当时33岁。如今,路易丝已经有了自己的儿子。

谈及尝试试管婴儿,莱斯莉2008年回忆道,因为如此迫切想要个孩子,她愿意为此忍受一切。

她和丈夫结婚9年,却因输卵管堵塞,一直无法自然受孕。夫妇二人奔波于各家医院之间,直至1976年听闻一项新研究而找到帕特里克·斯特普托和罗伯特·爱德华兹教授。

这项新研究便是试管婴儿。当时,尽管有其他女性接受植入受精卵,莱斯莉却是首名需耗时数周才怀孕的人。

她和丈夫同意签署协议,1977年接受这项非常有实验性的受孕过程,而那不仅改变了他们的一生,也改变了人类进程。

顺利生下路易丝4年后,莱斯莉又借助这项技术生了第二个女儿纳塔莉。

曾经,不少人担心试管婴儿因受孕和早期胚胎发育在体外发生,婴儿可能会不正常,正是莱斯莉的尝试打消了人们的顾虑。

斯特普托教授当时非常高兴地向媒体宣布:“所有检查显示,婴儿相当正常。”

路易丝出生两年后,斯特普托和爱德华兹在剑桥创办伯恩霍尔诊所。这里如今已成为全球试管婴儿治疗的“领头羊”。



从左到右依次为诺贝尔生理学或医学奖获得者爱德华兹、莱斯莉和第一个试管婴儿路易丝。

迄今,全球各地共有超过300万名试管婴儿出生。爱德华兹因其成就2010年荣获诺贝尔生理学或医学奖;斯特普托已于1988年去世。

威廉王子满30岁 可获千万英镑遗产

据新华社电 英国威廉王子21日满30岁,满足获得已故戴安娜王妃遗产的条件,所获遗产总额有望达到1000万英镑(约合1560万美元)。

依照戴安娜王妃遗嘱,她的财产由儿子威廉和哈里继承。戴安娜1997年去世时,威廉和哈里分别为15岁和12岁。遗嘱指定执行人当时定下“规矩”:两名王子年满30岁后才能获得各自那份遗产。

戴安娜留下的净资产总额1296万英镑(2041万美元),加上随后这些年的投资赢利,预计增加至大约2000万英镑(3100万美元),由威廉和哈里平分。

印尼军机坠毁 致死9人

据新华社电 印度尼西亚军方说,一架军用飞机21日在首都雅加达坠毁,包括地面人员在内,至少9人死亡,多人受伤。军方发言人阿斯曼·尤努斯说,这架福克F-27型飞机当地时间21日13时10分从位于雅加达的哈利姆·珀达纳库苏马军用机场起飞,执行例行训练任务,14时45分在同一座机场坠毁,7名机组成员中6人死亡,1人受伤。军方另一名发言人伊斯坎德尔·西托姆普尔说,这架涡轮螺旋桨式飞机撞入8座房屋,造成地面至少3人丧生。坠机地点燃起大火,升起黑烟。

希腊政客称 德国欠希腊钱

据新华社电 希腊一名知名政客称,德国在第二次世界大战期间占领并掠夺希腊,事后没有给予足够赔款,所欠金额远远超过德国在希腊债务危机援助协议中的出资额。

现年89岁的马诺利斯·格列索斯是第二大政党激进左翼联盟党议员,二战期间坚决反抗德国占领曾被纳粹德国缺席判处死刑,在希腊国内享有较高声望。

“我们不欠德国钱,他们欠我们钱,”路透社20日援引格列索斯的话报道,“不计利息,德国欠我们的赔款总额1620亿欧元(约合2025亿美元)。如果以年息3%计算,欠款到现在已经是上万亿欧元,但我们可以接受不算利息。”

格列索斯说,纳粹德国1941年至1944年占领希腊,并展开疯狂掠夺,二战结束后却没有给予赔款。

塞浦路斯可能 申请欧元区援助

据新华社电 一名欧洲联盟外交官20日说,地中海国家塞浦路斯将向欧元区国家请求银行业援助。

法新社报道,塞浦路斯银行业对希腊经济风险敞口过大,深受希腊债务危机冲击。今年早些时候,塞浦路斯已经从俄罗斯获得25亿欧元(31亿美元)低息贷款,满足银行业的融资需求。据估计,塞浦路斯可能还需要大约40亿欧元(50亿美元)支援其银行业。

妻子太多,纳税人不愿埋单

南非总统恐失 120万英镑“配偶补助”

本报讯 作为4个女人的丈夫以及20多个孩子的父亲,南非总统雅各布·祖马一直很惬意地生活在一夫多妻的世界里,因为国家帮他养活了一大家子人。不过好景不长,他或许就要自己“养家糊口”了。

据英国《每日电讯》6月21日报道,祖马今年70岁,出身祖鲁人的他是第一位奉行并公开承认自己支持一夫多妻的“大人物”。他一家获得巨额的国家“配偶补助”,每年大概为120万英镑,这个数字几乎是他前任的两倍。而他的各位妻子则轮流陪他旅行,没轮到妻子就在乡间别墅或官邸消磨时光。

南非执政党非洲人国民大会(简称非国大)上台以来,一直未能消除国内贫富差距过大的现象,因此人们对祖马一家人用纳税人的钱生活非常不满。因此非国大成员称,总统必须自己出钱“养家糊口”,国家只能负担他第一个妻子的生活支出。

祖马总统有过六次婚姻,他的第六任妻子是今年4月才娶回家的。(《中国日报》供稿)

▶祖马和他的4个妻子。(资料片)



美以研发世界最猛电脑病毒

目的是破坏伊朗核计划

据新华社电 美国和多名西方官员披露,美国和以色列联合研发电脑病毒“火焰”,用以破坏伊朗核计划。

已研发5年

伊朗今年5月在石油业电脑系统中发现病毒。俄罗斯网络安全商卡巴斯实验室把它命名为“火焰”。两年前,伊朗大约3万个互联网终端和布什尔核电站员工个人电脑遭“震网”病毒攻击。

美国《华盛顿邮报》20日援引美国和其他西方国家官员的话报道,美国和以色列联手研发“火焰”病毒,针对伊朗核计划。

美国和以色列认定伊朗以民用核计划为掩护,试图研发核武器,伊朗坚决予以否认。

以网络技术迟滞伊朗核计划始于2000年中期。起初,主要行动

是研发网络攻击工具和收集情报,确认攻击目标。2008年,行动进入执行阶段,中央情报局从美国军方接手。行动代号“奥林匹克运动会”,美国国家安全局、中央情报局和以色列军方参与。

“火焰”病毒至少已研发5年。这是首次证实美以合作研发这种病毒。民间网络安全技术专家先前提说,“火焰”和“震网”部分代码相同,显示它们由同一作者并行开发。

伪装成普通软件

这些官员说,“火焰”可以调查和监视电脑网络,向病毒操控者发回情报。业界专家说,“火焰”是迄今所发现最复杂、最具破坏性的电脑病毒之一。它能在防护严密的网络系统中传播,启动麦克风和摄像头,记录键盘操作过程,抓取显示

画面,通过“蓝牙”无线传输技术收发指令和数据。

它伪装成微软公司普通的更新软件,借助复杂的程序,破解加密算法,在系统中潜伏数年而不被发现。

网络安全技术专家汤姆·帕克说:“多数网络安全研究人员没有开发这种东西的技能或资源。只有顶尖的密码数学家能够做到,例如那些受雇于国家安全局的人。”

以单独行动露行踪

《华盛顿邮报》评述,针对伊朗的网络攻击被认为是美国首次持续发起这类行动。美国情报部门一名前高级官员说,“它为下一次秘密行动开辟战场”。对伊朗网络系统的袭击仍在继续,“火焰”和“震网”只是部分工具,“针对伊朗(核)计划的网络(情报)收集远不止如

此”。

美国和以色列试图借助这类行动减慢伊朗核计划速度,从而降低动武必要性,为外交和制裁手段起效争取时间。

尽管美以双方合作,但以方并非总是与美方协调行动。今年4月,以方独自攻击伊朗石油部和石油出口设施电脑网络。

以方的行动没有导致严重破坏,却暴露“火焰”行踪,让美方一些情报官员沮丧。美国和其他国家官员说,伊朗向一家俄罗斯和一家匈牙利网络安全商求助。俄罗斯卡巴斯实验室拒绝证实自身就是那家俄罗斯网络安全商。

美方官员说,网络战中,“99%的难点”在于进入网络并长期潜伏。“火焰”病毒显示,作为攻击的前奏,探查网络,收集目标的情报具有重要作用,特别是在封闭电脑网络中。